

众志成城 打赢疫情防控阻击战

今年春节,一场没有硝烟的疫情防控阻击战迅速展开,越来越多的人奔赴一线参与救援、防控工作。面对严峻的形势,我市市场监督管理系统积极投入疫情防控工作,在市场监管、价格执法、消保维权、食品安全、计量检测、联防联控等方面进行全方位监管检查,在保障群众合法权益不受侵害的同时,有效维护了市场秩序和市场稳定。

宝鸡市市场监督管理局:

13个督查组赴县区督查防控

本报讯 2月3日,记者从宝鸡市市场监督管理局获悉,自全市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作启动以来,该局快速响应,第一时间关闭全市活禽交易宰杀市场,成立13个督查组赴各县区实地督查疫情防控工作,有效维护了市场稳定。

据了解,全市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作启动后,市市场监督管理局第一时间成立工作机构,先后下发了《宝鸡市市场监督管理局关于规范医疗器械药品市场价格行为提醒告诫书》《宝鸡市市场监督管理局关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的通告》《关于重大疫情防控期间禁止群体性聚餐的紧急通知》等文件,指导全市市场监管系统疫情防控工作。该局立足市场监管职能,针对春节期间人员、物资流动大的特点,加强市场检查巡查,严厉打击经营野生动物行为,第一时间关闭全市活禽交易宰杀市场。与此同时,该局还成立了13个督查组,分赴各县区,重点对农贸市场活禽交

易关闭情况、餐饮环节,以及疫情防控相关物资、药品、医疗器械的质量价格环节进行督导检查,严厉打击生产、销售假冒伪劣药品、医疗器械、口罩,哄抬物价,欺诈消费者等违法行为。

连日来,全市市场监管系统紧扣市场监管主线,突出集贸市场环境卫生整治、药品和医疗器械销售管理、食品安全管理、餐饮行业和聚餐管理、消费者投诉举报受理等重点环节,不间断开展执法检



检查市场商品价格

查工作。截至目前,全市“12315”投诉举报平台共受理投诉举报442件,立案查处违法案件33起。

本报记者 邵菲菲

严查违法行为 规范市场秩序

市市场监督管理局高新分局工作人员检查辖区市场加强疫情防控

本报讯 “我们不上市场摸排情况,咋能让老百姓放心呢?”连日来,市市场监督管理局高新分局工作人员到辖区各个市场,加强疫情防控,规范辖区市场秩序。

截至目前,共检查市场52次,关闭活禽销售、宰杀经营店11户,检查药店273户、食品店283户、餐饮店407户,处理消费者口罩价格投诉17起,责令2户药店下调涨价药品,查处1起经销“三无”口罩案,没收“三无”口罩60个。

自1月26日起,高新分局发出召集令,要求从即日起全局市场监管执法人员取消休假,党员干部迅速到岗,投身疫情防控一线全力抗击疫情。全局各科所齐心协力,全力以赴加强市场监管检查,督促市场落实“日清洗、日消毒、日巡查”制度,加强食品、药品、医疗器械的监管和市场保

供稳价工作。

农贸市场和商场超市是疫情防控的重要区域,该局严厉查处和取缔了在农贸市场违法经营野生动物及其制品的行为,禁止商户在农贸市场及周边现场宰杀家畜家禽等。利用辖区市场、商超、药店广告屏和LED等,宣传提示市民正确做好疫情防控,及时发布“消费提示”,增强消费者自我保护意识。

同时,严厉打击哄抬防疫应急药品、消杀药械、防护物资用品物价,囤积居奇等违法行为,组织约谈各大型连锁药品、快餐经营户,要求他们严格遵守国家规定,严禁哄抬应急药品和物资价格,由分管领导带队,对辖区内的药店和商超开展专项执法检查,要求销售药品、口罩的商超,在显眼处张贴公开承诺,确保市场供应和价格平稳,满足群众需求。

本报记者 魏薇

渭滨:

220家医药经营单位监管全覆盖



执法人员在药店检查

本报讯 为做好疫情防控期间相关医药、医疗器械价格和质量安全保障工作,渭滨区市场监督管理局从1月26日

开始,对全区220家医药经营单位逐户开展药品、医疗器械安全隐患排查。截至2月3日,查处价格违法案件5起,有效维护了消费者的合法权益,规范了市场秩序。

面对疫情,渭滨区市场监督管理局快速反应,第一时间积极开展药品、医疗器械安全隐患排查工作。执法人员逐户

检查辖区药店经营的医用口罩、消毒药剂、预防类药品等重点疫情防控用品的质量和价格,重点查处利用突发公共卫

生事件囤积居奇、哄抬物价等违法行为,并向经营单位宣传疫情防控要求,逐户送达《致渭滨区药品医疗器械经营企业及人员告知书》。此外,要求各经营单位正常营业,加强药械供应和质量安全管理,严格遵守执行国家药械产品质量、价格管理相关法律法规;加大货源组织供应力度,加强抗病毒类药品、口罩、体温计、消毒水、医用酒精等预防类用品供应,切实做好疫情联防联控工作。该局还向全区民营医疗机构发出倡议,号召其积极向社会捐赠口罩、洗手液等物资,组织长美科技责任有限公司向市医疗机构捐赠一次性医用外科口罩500个、消毒液40箱、方便面100箱。

据了解,截至2月3日,渭滨区市场监督管理局共出动执法人员600余人次,对辖区的220家医药经营单位逐一进行检查,实现了监管全覆盖。

本报记者 鲁淑娟



扶风:

全面检查县内集贸市场

本报讯 新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生后,扶风县市场监督管理局第一时间投入到疫情防控工作中,连日来,全面检查县内集贸市场,停止14家活禽交易经营户的活禽交易和宰杀行为。

日前,扶风县市场监督管理局执法人员分别来到该县的益元市场、飞龙市场、飞凤市场,以及绛帐综合市场等集贸市场和群众自发性市场等地,进行拉网式检查。据该局相关工作人员介绍,为了做好疫情防控工作,执法人员从春节前就开始了严格的监管,在各市场显眼位置张贴暂停活禽交易的通告(见上图),督促各经营户做好进货查验、索证索票等工作。截至2月3日,共出动执法人员近300人次,通过每日

定点巡查和不定时的抽查的方式进行监管,全县4家农贸市场经营有序,14家活禽交易经营户全部停止活禽交易和宰杀,并无再经营行为。

记者了解到,自疫情防控工作开展以来,扶风县市场监督管理局坚持严防严控、以防为主、防控结合,严格落实24小时值班和每日情况报告制度,利用12315投诉举报电话,对涉及疫情防控方面的投诉举报,及时受理、及时处置、及时反馈,全力维护消费者合法权益。此外,严厉打击虚假宣传、不当宣传、夸大宣传等行为,坚决做到发现一起查处一起,并通过网络平台、现场告诫等形式,发放政策提醒公告,加大监督力度,确保辖区市场秩序稳定。

本报记者 李一珂

执法人员驻守小区 地毯式摸排不漏一人

凤县强化网格管理织密防护网

本报讯 “你好,外来人员登记后才能进小区。”2月3日大清早,凤县市场监督管理局执法人员像往常一样在包抓的小区门口对出入人员进行登记。据了解,连日来,该局不断强化网格管理,全面落实小区登记门禁制度,地毯式排查从外地返凤县人员,宣传防控知识,织密防护网。

为科学有效地做好疫情防控工作,凤县市场监督管理局依托该县网格化管理机制,在他们负责防控的区域设置了11个检查点,全面落实网格内小区登记门禁制度,抽调33名执法人员每天12小时(早8点

到晚8点)驻守在各小区,协助物业人员在小区门口设立关卡,外来人员进小区必须进行登记。此外,他们还协助社区人员开展地毯式摸排,挨家挨户排查网格内各家各户有无外来人员,做好常住人口和外来人员登记,建立台账,确保不漏一人。

该局不断加强宣传引导,加大宣传力度,张贴公示、公告,引导群众科学认识疫情,了解疫情并做好防护,筑牢健康防线。截至目前,执法人员共摸排1731户3052人,排查外来人员153人。

本报记者 邵菲菲



指导群众登记信息

本报讯 “本来预订正月初六办婚宴,疫情发生后酒店联系我,让我取消了,这点我很支持。”日前,岐山县的唐先生联系亲友,告知大家婚宴取消了。截至2月1日,岐山县已停止群众聚餐33桌,取消红白喜事67场次宴席4000余桌。

自疫情发生以来,岐山县市场监督管理局把疫情防控工作放在首位,督促餐饮单位严把食品采购关,落实进货查验和索证索票制度,落实食品从业人员健康管理制度和场所环境卫生控制要求,并下发了《致餐饮服务单位及从业

岐山:

取消红白喜事宴席4000余桌

人员告知书》《关于做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的通告》,以及《关于重大疫情防控期间禁止群体性聚餐的紧急通知》禁止集体聚餐、家庭聚餐及农村红喜事聚餐。此外,该局利用微信公众号等平台,广泛开展宣传,增强广大群众的疫情防控意识;动员和

引导酒店积极承担起疫情防控的责任担当。“目前,我们酒店已退订婚宴、满月宴20多场次宴席900多桌,定金全部退给了客人。”岐山县凤鸣国际酒店负责人说,接到县上通知后,酒店立即通知顾客,大家都表示理解和支持。

(张蓉)

口罩以次充好 当场罚款千元

陈仓区市场监督管理局办结口罩类投诉举报47件

本报讯 日前,有群众举报陈仓区阳平镇一药店销售的口罩存在质量问题。接到举报后,陈仓区市场监督管理局立即对该药店进行了检查,发现其销售的一次性口罩存在冒用他人厂名厂址、以假充真、以次充好的情况,执法人员当场对药店法人处以1000元行政处罚。

为打赢疫情防控阻击战,陈仓区市场监督管理局按照“统一领导、分级管理、预防为主、科学防治”的原则,加强对食品药品、农贸市场等重点区域监管,保障商品供应、平抑物价,防止囤积居奇、哄抬物

价。针对近期市场上疫情防控相关用品价格上涨情况,对辖区131户药品零售连锁企业的负责人进行约谈,要求企业严格遵循公平、合法、诚实信用原则,依法明码标价,严禁口罩、体温计、消毒液等防疫用品大幅涨价,确保辖区防疫用品市场秩序平稳。此外,督促企业严格落实进货查验制度,确保医疗器械质量安全。

据了解,截至2月2日18时,陈仓区市场监督管理局通过“12315”和“12345”两种渠道,共受理口罩价格质量类投诉举报64件,47件已办结。

(孙晓梅)